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Anfrage Nr. 499/XIX gem. § 56 NKomVG vom 18.03.2026
Einhaltung der Hilfsfrist
Rettungsdienst in Stadt und Landkreis Hildesheim

Teilantwort 1

Sehr geehrte Damen und Herren,

mit Schreiben vom 18.03.2026 stellten Sie folgende Anfrage:
,Sehr geehrter Herr Landrat Lynack,

unsere Anfrage 471/XIX vom 21.01.2026 haben Sie am 16.03.2026 nur ungeniigend beantwortet. Wir
bitten Sie daher, die Anfrage innerhalb der néchsten 14 Tage volistéindig zu beantworten.

Zudem bitten wir Sie um Beantwortung folgender Fragen:

In welchen Gemeinden hat es in welchen Monaten vom 01.07.2025 bis 01.03.2026 wie viele Einsdtze
zur Notfallrettung i.S. von § 2 Abs. 2 Nr. 1 NRettDG gegeben? '

In welchen Gemeinden wurde bei diesen Einsdtzen in welchen der o.a. Monate die Hilfsfrist nach § 2
Abs. 3 Nr. 1 BedarfVO-RettD a) wie oft insgesamt und b) wie oft um mehr als 5, 10, 15, 20, 30, 40, 45,
und mehr als 50 Minuten aus jeweils welchen Griinden iiberschritten?

Wann und von wem ist in welcher Form zu welchen Einséitzen ermittelt und dokumentiert worden, aus
welchen. Griinden die Eintreffzeit iiberschritten wurde?

Wann sind in welchen Fillen, in denen die Eintreffzeit iiberschritten wurde, die fiir die Bearbeitung
zustindigen Disponenten und die den Einsatz durchfiihrenden Rettungskrdfte um eine Stellungnahme

gebeten warden?

Hatte die Uberschreitung der Eintreffzeit eindeutig erhebliche Folgen fiir die Gesundheit der Patienten,
die bei einer Einhaltung der Eintreffzeit zweifelsfrei nicht eingetreten wdren?”
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cAntwort der Verwaltung:

Zur Frage: ,,/In welchen Gemeind

en hat es in welchen Monaten vom 01.07.2025 bis 01.03.2026 wie viele

Einsdtze zur Notfallrettung i.S. von § 2 Abs. 2 Nr. 1 NRettDG gegeben?”

Antwort:
01.07.2025-31.12.2025
Rettungswachenein- Anzahl Einsdtze der
satzbereiche Einsatzziel Notfallrettung
RD ALF Alfeld (Leine), Stadt 877
RD ALF Delligsen, Flecken 290
RD ALF Duingen, Flecken 14
RD ALF Freden (Leine) 129
RD ALF L462 5
RD ALF L469 5
RD ALF 1486 2
RD ALF L488 3
RD ALF L490 1
RD BOCK B444 4
RD BOCK Bockenem, Stadt 385
RD BOCK Holle 162
RD BOCK K307 -
RD BOCK L500
RD BOCK 1594
RD GRO B3 12
RD GRO Duingen, Flecken 146
RD GRO Eime, Flecken 70
| RD GRO Elze, Stadt 314
RD GRO Gronau (Leine), Stadt 370
RD GRO L468
RD GRO L4380
RD GRO 1481
RD GRO L482
RD GRO L485 17
RD GRO Nordstemmen 53
RD GRO Sibbesse 22
RD SAR Algermissen 233
RD SAR’ Giesen- 52
RD SAR Harsum 13
RD SAR L410 2
RD SAR Nordstemmen 232
RD SAR Sarstedt, Stadt 607
RD SCHELL Harsum 20
RD SCHELL Holle 42
RD SCHELL 1411
RD SCHELL L475
RD SCHELL L477 1




RD SCHELL Schellerten 237
RD SCHELL Séhlde 231
RD SEHL Bad Salzdetfurth, Stadt 471
RD SEHL L493 6
RD SEHL Lamspringe, Flecken 165
RD SEHL Sibbesse 135

01.01.2026-31.03.2026

Rettungswachenein-

Anzahl Einsatze der

RD SEHL

satzbereiche Einsatzziel Notfallrettung
RD ALF Alfeld (Leine), Stadt 774
RD ALF Delligsen, Flecken 309
RD ALF Duingen, Flecken 15
RD ALF Freden (Leine) 131
RD ALF L469 1
RD ALF 1488 2
RD BOCK Bockenem, Stadt 491
RD BOCK Holle 151
RD GRO B3 7
RD GRO B240 5
RD GRO Duingen, Flecken 144
RD GRO Eime, Flecken 76
RD GRO Elze, Stadt 296
RD GRO Gronau (Leine), Stadt 532
RD GRO L480 1
RD GRO L482
RD GRO L485
RD GRO Nordstemmen 49|
RD GRO Sibbesse 32
RD SAR Algermissen 260
RD SAR Giesen 66
RD SAR Harsum 20
RD SAR L410 1
RD SAR L479 1
RD SAR Nordstemmen 276
RD SAR Sarstedt 2
RD SAR Sarstedt, Stadt 709
RD SCHELL Harsum 21
RD SCHELL Holle 52
|RD SCHELL Schellerten 228
RD SCHELL Sohlde 328
RD SEHL Bad Salzdetfurth, Stadt 489
RD SEHL Lamspringe, Flecken 205
Sibbesse 131




Zur Frage: ,Wann und von wem ist in welcher Form zu welchen Einsétzen ermittelt und dokumentiert
worden, aus welchen Griinden die Eintreffzeit iiberschritten wurde Fad

Antwort: Die Verwaltung versendet — wie im 2. Controllingbericht angekiindigt - seit der 15. Kalender-
woche tabellarische Ausziige an die Beauftragten und fragt bei entsprechenden Einsatzen zundchst die
Griinde fiir ein verspatetes Ausriicken ab. Perspektivisch ist vorgesehen, die Abfrage auf Ursachen fur
eine vollstandige Hilfsfristiberschreitung auszuweiten. Aufgrund der Datenmenge wird derzeit aus-
schlieRlich die Teilzeit des Abriickens betrachtet, da bereits hier ein relevantes Einflusspotenzial auf

die Eintreffzeit besteht.

Zur Frage: ,Wann sind in welchen Féllen, in denen die Eintreffzeit iiberschritten wurde, die fiir die Be-
arbeitung zusténdigen Disponenten und die den Einsatz durchfiihrenden Rettungskrdfte um eine Stel-

lungnahme gebeten worden?”

Antwort: Gar nicht! Die Verantwortung fiir die Einhaltung der Eintreffzeit liegt bei den Beauftragten.
Uberschreitungen der Eintreffzeit kdnnen grundsétzlich sowohl durch ein verspatetes Ausriicken als
auch durch eine verlidngerte Anfahrtszeit entstehen. '

Zur Frage: ,Hatte die Uberschreitung der Eintreffzeit eindeutig erhebliche Folgen fiir die Gesundheit der
Patienten, die bei einer Einhaltung der Eintreffzeit zweifelsfrei nicht eingetreten wdren?“

Antwort: Wie bereits mehrfach!! dargestellt, ist der Rettungsdienst ausschlieBlich fur die praklinische
Versorgung zustandig. Zu moglichen medizinischen Folgen einer Uberschreitung der Eintreffzeit kon-
nen daher keine belastbaren Angaben gemacht werden.

Dauer der Bearbeitung: 9 Stunden
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